
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Figure 21.2 : Courbe de Starling de l’insuffisance diastolique (en violet) comparée à la courbe 
normale (en bleu). La pente de recrutement est très raide, le genou conduisant au plateau a disparu. La 
variation de volume systolique correspondant à la même variation de pression de remplissage est plus 
grande en cas d’insuffisance diastolique. Ceci se traduit pas une plus grande dépendance de la 
précharge et par une accentuation des variations ventilatoires de la pression artérielle (B) par rapport à 
la normale (A).  
 
 

Insuffisance  
diastolique 

ΔP 

ΔVS 

Pression télédiastolique 

Débit 
cardiaque Normal 

A 

ΔP 

ΔVS 

B 

© Chassot  2010 


